

46年前,江苏人计先生将小儿子送给别人抚养,从此渐无音信;
计家千里寻子,在宜阳警方的帮助下终于寻到亲人——

长兄小弟喜相见 46年寻亲梦终圆



大哥计虎根和小弟章明(正面)分别四十六年后终于相见
(宜阳警方供图)

3 一篇寻亲故事,为老人找到亲骨肉

为了实现老人的愿望,计先生的其他子女也多方寻找弟弟。

今年4月24日,宜阳县公安局宜洛矿派出所所长王希民接到一个来自江苏苏州的陌生电话,对方称自己是苏州市吴江区人,名叫许信学,是计先生大儿子计虎根的朋友。他向王希民讲述了计家寻亲的故事,请王所长帮忙寻找章某。

当日下午,王希民便带领民警分组寻找章某,但由于时间久远,谁也不知道章某住在哪里。

为了圆江苏两位老人的寻亲梦,王希民想到了一个新办法:他根据这段往事,撰写了一篇感人至深的

寻亲故事,张贴在义络矿各个小区、学校、居民生活区,抱着一线希望,寻找章某一家的去向。

经过民警一个多月的不懈努力,寻亲终于有了结果。5月13日晚,王希民接到一个电话,对方自称章明(化名),就住在宜阳县北城区义络矿新宜小区,是王希民等人正在寻找的章某所抱养的孩子。

得知情况后,王希民迅速赶到新宜小区。经过查证,民警确认章明正是计先生的小儿子。王希民第一时间将这个好消息告诉了计先生一家。

得知小儿子找到了,计先生立刻让大儿子计虎根从江苏赶到宜阳。

4 亲人相见喜极而泣,小儿子要去江苏看望父母

6月16日下午,计虎根赶到宜阳,特意将一面绣有“千里寻亲,公安圆梦”字样的锦旗赠予宜洛矿派出所。

当日16时许,计虎根坐在宜洛矿派出所的办公室里等待与弟弟相见,他显得有些紧张:一会儿整理整理自己的衣服,一会儿看看手机上的时间,反复在脑海中想象着与失散46年的弟弟相认的画面,百感交集。

时间一分一秒地过去,不久,走廊里响起一阵急促的脚步声,计虎根知道,那个自己期盼了多年、那个让父母牵挂了46年的小弟弟终于

要出现了。

两个人对视、凝望、拥抱、落泪,动人的场面触动了在场每一个人的心。

当两人的情绪平静下来后,章明表示,他即日就会购买车票,带着妻子、儿子一起去苏州看望亲生父母。

“虽然亲生父母不曾抚养我,但他们给了我生命,我要在老人有生之年去看望他们,陪老人生活一段时间,让老人放心地颐养天年。”章明说,“我想告诉他们,被抱养后,养父母对我很好,我生活得也很好,现在又找到了失散多年的亲人,我感到很幸福!”

□记者 郭秩铭 通讯员 赵利军

核心提示

6月16日下午,在宜阳县公安局宜洛矿派出所,两名中年男子对视片刻后,紧紧拥抱着在一起。虽然他们一个家在江苏苏州,一个家在河南宜阳,彼此互不相识,但他们的血管里流着相同的血液。

在宜阳县公安局民警的帮助下,这对互不相识的亲兄弟分别46年后喜相见,断了近半个世纪的亲情重新续起。

1 46年前,计父把小儿子送给好友抚养

1965年,在保家卫国思想的激励下,一大批年轻人踊跃参军,加入国防建设。宜阳人章某也是其中之一。那一年,他光荣参军,在上海某部队服役。

服役期间,章某与在部队驻地附近居住的江苏人计先生一家建立了良好的关系。

1965年前后,正值国家经济紧张时期,计先生夫妇育有6个孩子,经济上的拮据可想

而知。

1968年,章某退役时,计先生忍痛将出生仅87天的小儿子送给好友章某抚养。章某带着计先生全家的重托,抱着还在襁褓中的小生命返回宜阳老家。

2 老两口渴望在有生之年能与小儿子见上一面

回到宜阳后,章某在宜洛煤矿(现义煤集团义络煤业有限公司)工作。刚开始,计先生和章某还有书信往来,不久,计先生发现自己寄出的书信都石沉大海,两家人之间渐

渐失去了联系。

转眼40多年过去了,计先生和妻子已至耄耋之年,对小儿子的思念之情越来越强烈。每当想起被自己送人的小儿子,他们就觉得内疚、自责。小儿子现

在人在何处?他过得好不好?几十年来,他们对小儿子的情况一无所知,两位老人深感不安。

他们最大的愿望,就是在有生之年能见见那个当年被他们送人的小儿子。